



60岁“闯”海

院士“强叔”再续教育梦周年记

他“夸下海口”是一种自我加压，是给师生鼓劲，也是给有意加盟海南医科大学的全球英才一颗定心丸。

□记者 | 黄祺

记者提前一个月与陈国强院士约定了采访时间，不巧这天超强台风“摩羯”登陆海南岛。陈国强院士出差在上海参会，无法赶回去。采访过程中，他几次回到办公桌前用电脑查看台风的最新走向以及海南医科大学校园里的情况。

“我看看校园里现在怎么样了。”说这话时，他的语气神态就像是老父亲担心着不在身边的孩子。

从上海南下担任海南医科大学校长一周年，陈国强院士用行动和

上图：陈国强院士在海南医科大学药学实验室关心学生的工作。

成绩回应了当初大家的惊讶——一年前，在一些人观望甚至怀疑的眼光中，他走马上任。

要知道，陈国强曾担任上海交通大学医学院院长一职十年有余。在这期间，学校各个方面实现跨越式发展，他开展大刀阔斧的改革，不拘一格用人才，提升学校教学、科研、医疗和人才培养水平，他的教育综合改革成为中国医学教育界备受关注的“标杆”。

换句话说，彼时陈国强强大可以

“功成身退”。但出乎大家意料的是，他再次“创业”，选择了一家底子较弱的医学院担当校长。

如今一年时间过去了，海南医学院已经更名为海南医科大学；博士学位点从过去的“独苗”增加到5个，硕士点更达到15个；2024年海南医科大学本科生招生分数线大幅度提升，研究生招生也有了新的气象；海南省医学科学院实体化运行，不少优秀中青年专家陆续加盟。

陈国强院士一年前给出的承诺，